

“聆听孩子心灵成长花开的声音”

新华社记者 刘敏 任沁沁

总书记和代表委员的故事

去年全国两会期间,同习近平总书记一段关于教育热点问题的对话,令全国政协委员、北京史家教育集团总校长王欢终生难忘——

2021年3月6日下午,习近平总书记亲切看望参加全国政协十三届四次会议的医药卫生界、教育界委员,并参加联组会。王欢委员谈到教育领域存在的一些问题时,习近平总书记凝神静听,不时插话,关切之情溢于言表。

“教育,无论学校教育还是家庭教育,都不能过于注重分数。分数是一时之得,要从一生的成长目标来看。如果最后没有形成健康成熟的人格,那是不合格

的。”习近平总书记语重心长地说。总书记的一番话,引起了委员们的广泛共鸣。“总书记特别关心孩子的身心健康和人格健全,特别了解一线基础教育的实际情况和老百姓关心的问题。”王欢说。

“这些问题都属于社会性问题,不是教育部门单独可以解决的,需要社会各方面、各有关部门共同努力研究解决。”习近平总书记说。总书记的回应,令王欢备受鼓舞:“我感到基层教育战线有了更坚实的依托!”

党的十八大以来,无论是“人生的扣子从一开始就要扣好”的殷殷嘱托,还是“做党和人民满意的好老师”的明确要求,习近平总书记对教育念兹在兹,令执教40余年的王欢倍感温暖。去年以来,推进义务教育优质均衡发展等方面的一系列新举措,更让王欢感受到了“一个新的教育时代”。

去年两会结束五个月后,按照北京市教师交流轮岗的安排,王欢兼任革新里小学校长。依托史家教育集团的优质资源,她正在把呵护孩子身心健康、深化教育改革的理念注入一片“全新的土壤”。

健康习惯、晶睛视界、健康锻炼、心语心说、魔法厨房等教学内容全面铺开,元旦诵诗会等文艺活动丰富起来……

在2022年的元旦诵诗会上,革新里小学一名患有自闭症的学生,第一次在学校集体表演中领到了角色。

“我的孩子真的可以!”那一天,孩子妈妈高兴的热泪,仿佛落在了王欢的心里。

“守护孩子的身心健康是教育者的使命。总书记教我们呵护孩子们身心健康,我一定不会辜负总书记的嘱托,用一生去聆听孩子们心灵成长花开的声音。”王欢说。(新华社北京3月10日电)



开学啦

3月10日,拉萨市各中小学开学,学生们朗朗的读书声和清脆的欢笑声让静谧的校园热闹了起来。

图为拉萨市城关区第四中学的师生在进行开学第一课。

本报记者 王敏 摄

十三届全国人大五次会议主席团常务主席第二、三次会议举行 主席团第三、四次会议举行

(上接第一版)

会议同意将上述决议草案表决稿提请大会主席团第四次会议审议。

大会主席团常务主席、全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

新华社北京3月10日电 十三届全国人大五次会议主席团10日上午在北京人民大会堂举行第三次会议。

主席团常务主席栗战书主持会议。会议应到175人,出席169人,缺席6人,出席人数符合法定人数。

3月9日上午,各代表团认真审议了关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定草案、关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案修改稿、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法草案修改稿、澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法草案修改稿。全国人大常委会根据各代表团的审议意见,对决定草案、决定草案修改稿和办法草案修改稿进行了审议,提出了草案表决稿。主席团会议听取了全国人大常委会法律委员会主任委员李飞作的全国人大宪法和法律委员会关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定草案、关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案修改稿、关于香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法草案修改稿、关于澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法草案修改稿修改意见的报告。会议经过表决,通过了上述报告和草案表决稿,决定将草案提请大会全体会议表决。

3月8日下午,各代表团认真审议了全国人大常委会工作报告。代表们一致认为,常委会工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神、中央人大工作会议精神,是一个政治站位高、法治精神强、为民情怀深的好报告。代表们一致赞成这个报告。审议中,代表们充分肯定全国人大常委会过去一年工作,对今后一年的工作安排表示赞同。同时,对报告和人大工作提出了一些意见和建议。根据代表们提出的意见和建议,报告作了19处修改。主席团常务主席建议批准修改后的常委会工作报告,并代拟了关于常委会工作报告的决议草案。会议经过表决,决定将十三届全国人大五次会议关于全国人大常委会工作报告的决议草案提请各代表团审议。

3月9日,各代表团认真审议了最高人民法院工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。代表们充分肯定最高人民法院、最高人民检察院过去一年的工作,对报告提出的下一步工作安排表示赞成。各代表团一致同意批准最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。审议中,代表们也提出了一些意见和建议。最高人民法院、最高人民检察院根据代表们的审议意见,对各自的报告认真进行了修改。

主席团常务主席根据各代表团的审议意见和报告修改情况,建议批准最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告,并代拟了关于最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的两个决议草案。会议经过表决,决定将这两个决议草案提请各代表团审议。

会议听取了大会副秘书长信春鹰作的十三届全国人大五次会议秘书处关于代表提出议案处理意见的报告。信春鹰说,到3月8日12时,大会秘书处共收到代表提出的议案487件,其中,代表团提出的15件,30名以上的代表联名提出的472件。在这些议案中,有关立法方面的474件,有关监督方面的13件。代表议案绝大多数为法律案,其中涉及制定法律的193件,修改法律的274件,编纂法典的6件,有关决定事项的1件。内容主要集中在:加强重要领域立法;推进新兴领域立法;加强民生、社会领域立法;完善社会主义市场经济法律制度;完善国家机构和职能立法;研究启动条件成熟领域法典编纂工作等。大会秘书处对代表提出的议案逐件认真分析研究,认为没有需要列入本次会议审议的议案。大会秘书处建议,将代表提出的议案分别交由全国人大有关专门委员会审议。有关专门委员会对上述议案进行审议后,向全国人大常委会提出审议结果报告,经全国人大常委会审议通过后,印发第十四届全国人民代表大会第一次会议,同时向十三届全国人大代表作出反馈。大会秘书处就

自己所信仰宗教负责的真诚体现。“我们的家乡父老,包括藏族在内的全国各族人民在富裕、平等、文明、和谐的生活中,正感受着快乐与美好。”班禅委员说,只有拥护中国共产党的领导,只有在党中央的坚强带领下,中国人民才能克服未来的一切艰难险阻,战胜一切困难挑战。

“对拥护中国共产党的领导,我们不能动摇、不能犹豫、不能含糊。在这个问题上,每一位爱国爱教、爱家乡爱人民的宗教界人士要旗帜非常鲜明。”班禅委员说。

(新华社北京3月10日电)

班禅额尔德尼·确吉杰布委员：让藏传佛教教义阐释更加适应新的时代

仰、虔诚信念转化为建设家乡、服务社会、报效祖国的动力。

“这些年我去了很多地方,看到农牧民群众生产生活发生的翻天覆地的变化,思想精神得到新的提升。”班禅委员说,作为一名政协委员,要联系好本界别群众,增进共识,做好党和群众之间的桥梁纽带;作为一名宗教界的政协委员,要细致了解基层宗教界人士和信教群众情况,通过自己的努力,为祖国服务、为人民服务。

班禅委员认为,做好藏传佛教教义阐释工作,宗教界自身要主动去做,这是爱国爱教的具体表现,是对国家负责、对

的桥纽带;作为一名宗教界的政协委员,要细致了解基层宗教界人士和信教群众情况,通过自己的努力,为祖国服务、为人民服务。

班禅委员认为,做好藏传佛教教义阐释工作,宗教界自身要主动去做,这是爱国爱教的具体表现,是对国家负责、对

的桥纽带;作为一名宗教界的政协委员,要细致了解基层宗教界人士和信教群众情况,通过自己的努力,为祖国服务、为人民服务。

多方联合 协同作战 林芝市巴宜区林芝镇达则沟森林火灾迅速全面扑灭 王君正严金海庄严作出指示批示 陈永奇等相关领导赶赴现场

本报巴宜3月10日电(记者 王珊) 3月7日下午17时许,林芝市巴宜区林芝镇达则沟发生森林火灾。接报后,自治区党委书记王君正,区委副书记、自治区主席严金海第一时间作出指示批示,区委常委、常务副书记庄严作出指示批示,区委副书记、自治区常务副主席陈永奇,自治区副主席、驻林芝维稳督导组组长孟晓林,西藏军区副司令员杨猛等相关领导赶赴现场、坐镇指挥,自治区、林

芝市、巴宜区三级科学组织应急救援、森林消防、驻地部队、武警官兵、干部群众等救援力量,及时全力开展扑救等工作。经过43个小时全力奋战,达则沟森林火灾于3月9日12时25分全部扑灭,现已转入清理看守阶段,整个扑救过程无人伤亡。火灾原因正在调查中。

据了解,此次扑救行动共出动人员3684人次、车辆600余台次、直升机9架次等。

庄严在拉萨调研督导基层社会治理工作时强调 全面提升基层社会治理效能 确保社会安定有序和人民安居乐业 刘江一同调研

本报拉萨3月10日讯(记者 杨子彦)根据区委工作安排,9日下午,自治区党委常委、自治区政协党组书记庄严采取“四不两直”方式,在拉萨市城关区就加强和创新基层社会治理工作进行调研督导。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,认真落实自治区第十次党代会工作部署和王君正书记指示要求,全面提升基层社会治理效能,确保社会安定有序和人民安居乐业。

自治区党委常委、政法委书记刘江一同调研。

庄严一行先后到娘热街道办事处、仁钦蔡村村委会、昌都市拉萨办事处,与社区干部、基层民警、警务室工作人员亲切交谈,详细询问纠纷调解、流动人口服务与管理等工作情况,实地了解社区网格划分设置、治安队伍建设、维稳值班等情况,入户走访辖区居民,倾听意见、了解诉求。

调研中,庄严强调,良好的社会治理是社会和谐稳定、人民安居乐业的前提和保障。要进一步提高政治站位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,构建以基层党组织为核心、群众自治组织为主体、社

会各方共同参与的城乡基层社会治理格局,增强社会治理的预见性、精准性、高效性,为推进长治久安和高质量发展创造和谐稳定的社会环境。要坚持党建引领基层治理,进一步增强基层党组织的政治功能和组织力,严格落实主体责任和属地责任,认真履行维护稳定、引领发展、服务群众的重要职责。要坚持预防为主、专群结合、群防群治方针,充分发挥城乡社区在社会治安防控中的基础作用,全面提升基层综治组织、机关、团体、企事业单位治安防范能力,改进网格化管理服务,落实落细“双联户”工作,形成人人参与社会治安防控的局面。要坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民安居乐业、安危冷暖放在心上,深入开展“我为群众办实事”实践活动,加强社情民意把握,主动靠前服务,把群众关心的事办好办实,让各族群众成为基层治理的参与者、受益者。要狠抓维稳各项措施落实,强化风险预测预警预防,紧盯基层综合治理短板,形成问题联治、工作联动、平安联创的工作机制,善于运用法治思维和法治方式解决涉及群众切身利益的矛盾和问题,不断增强各族群众的获得感、幸福感、安全感。

国务院安委会第七督导组赴藏督导检查 全国两会和冬残奥会期间安全生产工作 李金祥讲话 任维主持会议

本报拉萨3月10日讯(记者 袁海震)按照国务院安委会办公室关于开展春节和冬奥期间安全生产督导检查的部署要求,国务院安委会第七督导组检查组自3月7日起,对我区全国两会和冬残奥会期间安全生产工作督导检查。3月8日上午,国务院安委会督导组检查组赴藏安全生产工作汇报会召开,听取了自治区安委办和安委会重点成员单位安全生产工作汇报,国务院安委会第七督导组检查组组长、农业农村部首席兽医官(官)李金祥出席会议并讲话,自治区党委常委、自治区常务副主席任维主持会议。

李金祥强调,西藏自治区要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,充分认识此次督导检查的重要意义,切实提高政治站位,准确把

握督导检查的总体要求和主要任务,加强协同配合,确保督导检查高效开展。要强化工作措施,严格工作要求,以督查为契机推进隐患排查整改落实到位,推动督导检查取得实效。任维表示,自治区各级党委、政府要深入贯彻落实党中央、国务院的决策部署和全国安全生产工作电视电话会议精神,进一步统一思想认识,切实按照督导检查的工作要求,全力配合做好此次督导检查。任维要求,各级各部门要坚持实事求是,对督导检查指出的问题,都要主动认领、照单全收,充分运用督导检查成果,切实解决存在的问题和隐患。要建立健全长效机制,持续提升我区安全生产工作水平,真正把整改落实情况转化为推动西藏长治久安和高质量发展的重要举措。

自治区政府召开农口系统改进作风狠抓落实暨重点工作安排部署专题会议 坚参讲话

本报拉萨3月10日讯(记者 次珍) 9日下午,自治区政府召开农口系统改进作风狠抓落实暨重点工作安排部署专题会议。自治区副主席坚参出席并讲话。会议传达了习近平总书记关于安全生产重要指示精神,充分认识此次督导检查的重要意义,切实提高政治站位,准确把

书记重要讲话精神,深刻理解总书记“五个必由之路”的科学内涵,按照王君正书记安排部署,进一步增强捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的自觉。要按照区委党委改进作风、狠抓落实的要求,确保社会大局和谐稳定,继续抓好党建工作,坚决落实粮食安全党政同责,深入做好农口干部下基层工作,狠抓资金项目落实,圆满完成全年各项目标任务。

直通全国两会

正在京参加全国政协十三届五次会议的班禅额尔德尼·确吉杰布委员日前在接受新华社记者采访时表示,要深入挖掘、整理并阐释藏传佛教教义教规中有益于社会和谐、时代进步、健康文明的内容,让藏传佛教教义阐释更加适应新的时代,引导僧尼和信众把宗教信